

LINGNAN SECONDARY SCHOOL

嶺南中學

校園通訊第二十一期



2012-2013

嶺南中學地址：香港杏花邨盛康里六號 電話：28916966 傳真：25747597 電郵：info@lingnan.edu.hk 網址：www.lingnan.edu.hk

果實豐碩 屢創佳績

最後一屆高級程度會考及第一屆中學文憑試剛於幾個月前結束，成績亦已公佈了，而本校同學獲得極優異的成績：高級程度會考為近十年最好(優良率達30%)，至於應考首屆中學文憑試的同學，有的入讀大學學士課程，有的入讀副學士課程，最令人欣慰的是超過90%同學決定繼續進修，這正好反映本校同學對學習的熱誠、對追求知識的堅持，還給師弟妹做一個好榜樣，同時證明本校在學與教方面取得一定成就。

一直以來，家長願意把子女託付本校是因為學校辦學嚴謹，學生秩序井然，而更重要的是學校近年在學與教方面不斷進步，學生屢創佳績。至今，學校可謂發展到成績與品行並進，默默成為東區學界奇葩。各位關心本校的友好，希望你能與我們一同分享這份喜悅。



校長的話

中大



鄧婉芝同學於首屆文憑試中取得優良成績，其中新興核心科目通識科更奪得5*的佳績。問及她如何駕馭這易學難精的科目，她指出要讀好這科目，個人的努力是很重要的，除平日要留意時事外，更要多思考、多做練習，答題時要有層次，尚要舉一反三；當然老師的教誨也是功不可沒的，因此，她特別要向教導她通識科的馮安琪老師致謝。問及她行將入讀香港中文大學工商管理學士課程，怕不怕別人非議她以成為「奸商」作為入讀大學的終極目標呢？想不到她的答案十分出人意表：現時社會上有極多需要別人幫忙的人，但能為他們發聲的人不多，而聲音最響亮及意見最廣被接納的就是商界人士，因此，若我日後成功於商場打滾，相信定能更有效的幫助別人。

鄧婉芝



今年夏天對陳柏熹同學來說可謂意義重大，經過多年來的努力他終於如願以償入讀香港理工大學設計學文學士學位。自小喜愛藝術的他感謝陳飛龍老師及林永寧老師的啟發，令他對設計產生興趣。課餘時，他愛到設計與科技室學習及使用各種軟件，從最初製作紙模型到後來愛上摺紙，他都充分把創意一一展現人前，更多次贏得各項賽事，怪不得連各大傳媒也爭相報導。他笑說自知學業成績只屬一般，於是在公開考試舉行之前不斷加強練習英語，同時繼續堅持發展其他專長，結果成功博取校長推薦，並於首輪大學面試中脫穎而出，成功晉身大學生行列。臨別依依，他寄語學弟學妹要以「有限空間創造無限可能」，那麼，必能得到幸運之神眷顧，最終手執開啟大學之門的鑰匙。

陳柏熹

理大



伍慧敏同學於文憑試中取得幾近所有科目5等或以上的成績，並成功入讀心儀的理工大學醫療科技與資訊學系的放射學理學士學位課程，她指出修讀此科除可配合自己的個人興趣和性格特點外，還可考取專業資格為將來服務社會鋪路。問及她對於能取得如此佳績有甚麼心得，她謙稱其實也沒有特別，平日放學後多半花一點時間複習當日所學，並於同日晚上做妥功課，遇到不明白的地方不會輕易放過，總會向老師請教直至完全瞭解為止，至於測驗和考試前便會加強溫習。伍同學如此努力不懈，怪不得能夠從容邁向專業人士之道。她對多采多姿的大學生活充滿憧憬，讓我們衷心祝福她學有所成，將來於醫療界發光發亮，服務有需要的病人。

沒有特別，平日放學後多半花一點時間複習當日所學，並於同日晚上做妥功課，遇到不明白的地方不會輕易放過，總會向老師請教直至完全瞭解為止，至於測驗和考試前便會加強溫習。伍同學如此努力不懈，怪不得能夠從容邁向專業人士之道。她對多采多姿的大學生活充滿憧憬，讓我們衷心祝福她學有所成，將來於醫療界發光發亮，服務有需要的病人。

伍慧敏

理大

中大

雖然郭鎮齊同學就讀本校的日子只有短短兩年，但對本校的融洽校園氛圍是極為欣賞的，他表示愉快的校園生活及交心的好友將成為他預科生涯中最難忘的回憶。談及讀書心得，他指出是次高考能全取優良成績，首要原因離不開「勤」，這一點對征服較弱科目尤為重要，所以他在面對高考之前把過去30年的公開考試題目都做最少一遍；當然老師的叮嚀也是佳績的催化劑，因此他特別感謝教導他中史科的胡志偉老師；他又補充，倘若能清楚瞭解考試要求，那麼要取得好成績的話就事倍而功半了。渾身流露著北大風骨的他於行將入讀中文大學哲學系前，寄語學弟學妹要堅持自己所想，反思為學的目的，努力做好自己，好等將來可用自己的力量改變社會，締造美好的香港。



郭鎮齊



盧佩珊同學於高考中奪得全數科目優良的成績，將於香港中文大學繼續學業，主修生命科學。回想起剛升上預科時她對英語運用科的信心不大，為了爭取好成績，她想出了一個絕妙方法——設法令自己愛上英語：她把壓力變成動力，多說多寫，遇到歷屆試題中有不明白的地方就主動請教老師，結果，這個方法果然奏效，成績超乎理想，教她喜出望外。她勉勵後進對新事物不要感到害怕，相反，要把這一切視為機會，並多作新嘗試，那末即使面對困難也能迎刃而解。雖然搖身一變她快要成為大學生了，但校園的一點一滴總教她難忘：雙班年以實驗室作教室、嶺南物理之神的藍色襯衣、午間與楊國寶老師共膳，還有……，總之一切一切也令人回味。

中大

盧佩珊

鄭洛怡

鄭洛怡是老師眼中的典型勤奮分子，憑著她努力不懈，於文憑試中創出佳績，入讀香港城市大學人文社會科學院。面對入讀大學的死亡陷阱科目——中文科，她有以以下學習心得，值得同學借鏡：她認為要學好語文最重要是培養語感，而語感的培養實有賴多看書、多思考、多分析，只要持之以恆，她指出不論閱讀卷、寫作卷又或綜合能力卷再也不是難題了。另一方面，鄭同學也有感到較吃力的科目，她分享了克服困難的心得：原來她愛自製筆記，把每課的重點記下，閒時多看幾遍，到了應考公開考試時就保持鎮定，看清楚題目才作答，那就無往而不利了。她祝願本校同學於全體老師悉心教導下能再闢高峰，她叮囑後進要調整心態，不要妄自菲薄，盡自己的能力照亮嶺南。



城大



港大

今年九月，李賜樂同學將昂首闊步踏進香港大學校園，修讀理學士課程，展開人生新一頁。作為理科生，他寄語各後進，釐清各種概念是十分重要的，這也正是他奪取三個理科科目接近全優的原因。再者，他指出不應死記硬背公式；反之，應瞭解公式背後的理論。對於課程以外的學科知識雖然有人不屑一顧，但他指出稍稍涉獵也無妨。他又提醒唸理科的同學要常抱懷疑的態度，不怕困難，不斷挑戰自己，那麼，學業上才有進步。說到就讀本校時最難忘的人和事，他認為那就莫過於班主任盧錦耀老師了。盧老師經常準備充足的於班主任課跟同學分享自己對於各種事物的看法，他那一絲不苟的態度感染了班上每個同學，也讓同學窺探到老師教學以外的另一面。

李賜樂

跟很多末代會考考生一樣，梁小豪同學於準備公開考試時承受了不少輿論壓力，因此自從他升讀高中之後，就不斷鞭策自己，天天與圖書館為伍，平日放學後總會逗留兩三小時，遇上星期六、日及假期，更會呆上大半天；結果，他成功獲香港科技大學取錄，修讀物流管理及工程學。早前，他懷著戰戰兢兢的心踏進大學校園，於迎新活動中認識了不少來自五湖四海的同學，其中不乏來自傳統名校的。他原以為自己不及別人強，但令他喜出望外的是：原來同學之間的水平沒有甚麼差異！這正好印證了本校同學一點也不賴，絕不比名校生遜色。他鼓勵各學弟學妹，只要有決心、肯拼搏，調整心態，大學之門便會為你而開。刻下，梁同學正為大學開課做準備，讓我們預祝他學有所成，生活愉快。

梁小豪 科大

